
ATA Nº 019/2019

Aos 06 (seis) dias do mês de novembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 18h30min

(dezoito horas e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do

Sul  -  RS,  com  a  presença  de  9  (nove)  Vereadores,  reuniu-se  ordinariamente  o  Poder

Legislativo. O presidente  JOSÉ CARLOS ECKERT iniciou a sessão saudando a todos e

invocando o nome de Deus. Foi apreciada a ATA Nº 018/2019 da última Sessão Ordinária do

ano de 2019. Os Vereadores receberam a ATA com antecedência, com consequente leitura e

análise,  foi  aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE:  Foram lidas as correspondências

recebidas no período de 17 de outubro a 06 de novembro  de  2019, merecendo destaque:

Convite da Loja Simbólica Verdadeira Harmonia, convidando os Vereadores a participarem

da Sessão Magna Pública pelo transcurso dos 56 anos da emancipação político-administrativa

do Município de Cruzeiro do Sul. Convite da Dália, convidando para participar do evento de

inauguração do novo complexo industrial frango de corte. Ofício do BNDES, informando a

liberação de recursos financeiros para o Município de Cruzeiro do Sul, no âmbito do contrato

nº 64108534, no valor total de R$ 419.055,00 (Quatrocentos e dezenove mil e cinquenta e

cinco  reais).  Ofício  do  BNDES,  informando  a  liberação  de  recursos  financeiros  para  o

Município de Cruzeiro do Sul, no âmbito do contrato nº 64108534, no valor total de R$

2.008.241,00 (Dois milhões, oito mil e duzentos e quarenta e um reais). Ofício da Secretaria

Municipal de Educação, Cultura e Esportes, solicitando o espaço da Câmara de Vereadores

para no dia 04 e novembro de 2019, às 10h, para realização de uma Audiência Pública com o

Senhor  Shenkel,  da  SEDUC,  relacionada a  cessão de  uso da  Escola  Estadual  de  Ensino

Fundamental  Arthur  Eckert.  Ofício  da  Secretaria  de  Saúde,  solicitando o  uso da  sala  da

Câmara de Vereadores no dia 07 de novembro de 2019, para fins de reunião com grupo

indígena, 16ª Coordenadoria Regional de Saúde e Ministério Público. Ofício nº 160/2019 do

Município  de  Cruzeiro  do  Sul,  respondendo  o  Pedido  de  Informações  nº  005/2019  do

Vereador João Celso Führ. Os questionamentos referem-se ao último Leilão efetuado pelo

Poder  Executivo em 17 de setembro:  “*O lance inicial  da Escavadeira  Hidráulica estava



estabelecido em R$ 104.500,00 (Cento e quatro mil e quinhentos reais) e diante da ausência

de arrematante em 1ª e 2ª rodada, foi procedido conforme estabelece o item 6.9 do Edital de

Leilão; *Todos os 13 (treze) pneus constantes no item 09 eram inservíveis e obsoletos, não

tendo utilização na frota de veículos atual da Prefeitura. O lance inicial era de R$ 2.000,00

(Dois mil reais) e foram arrematados por R$ 2.200,00 (Dois mil e duzentos reais). *Todos,

com exceção do lote nº 02. Os itens tinham valor estipulado e foram arrematados. ” “Ofício

nº 163/2019 do Município de Cruzeiro do Sul, convidando a todos Vereadores para no dia 20

de novembro de 2019, às dez horas e trinta minutos, participar do evento alusivo que marcará

o início da construção das obras civis do empreendimento liderado pelo Condomínio Avícola

Cruzeiro  do  Sul  em  Linha  Sítio,  cujo  investimento  está  previsto  para  superar  os  R$

7.000.000,00 (Sete milhões de reais). Como todos são sabedores, o Município de Cruzeiro do

Sul  contribuiu  com a área  de terras  de  aproximadamente  nove hectares  e  preparação da

infraestrutura,  como  terraplanagem  a  acessos,  cujo  montante  deve  se  aproximar  de  R$

1.000.000,00  (Um  milhão  de  reais).  Diante  da  parcela  da  colaboração  dos  senhores

Vereadores,  ao  analisar  e  aprovar  a  concessão  de  benefícios  para  o  empreendimento,

gostaríamos  de  ter  também  o  acompanhamento  e  presença  de  todos  neste  evento  de

lançamento de pedra fundamental. ”

ORDEM DO DIA:

Projeto de Lei nº 174-03/2019 do Poder Executivo que ESTIMA A RECEITA E FIXA

DESPESA DO MUNICÍPIO DE CRUZEIRO DO SUL PARA O EXERCÍCIO DE

2020. O Projeto ficou retido para mais análises e estudos.

Requerimento nº 010/2019 do Vereador  Celso Batista  dos Santos,  solicitando à Mesa

Diretora,  enviar  ofício  ao  DAER –  Departamento  Autônomo de  Estradas  e  Rodagem,

solicitando  um  redutor  de  velocidade  na  RS-130,  localidade  de  Bom  Fim,  nas

proximidades da Clínica Geriátrica Jô Barth. Justificou a necessidade, haja vista que há um

grande fluxo de veículos na rodovia, e muitos, não respeitando o limite de velocidade.

No espaço para comentários adicionais do autor, informou que complementará no uso da

Tribuna. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE.



USO DA TRIBUNA:

Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais – STR de Cruzeiro do Sul, Marcos

Hinrichsen: “Boa tarde a todos e a todos, cumprimentando aqui o Presidente José Carlos

Eckert,  Vereadores,  Vereadoras,  Prefeito,  Vice-Prefeito,  a  nossa Diretoria  que está  aqui

sendo representada por homens e mulheres, a gente pode perceber que mais por mulheres,

no sindicato tem uma força muito grande as mulheres. Quero agradecer ao Vereador Jair

que fez o convite para estarmos aqui no dia de hoje, da mesma forma quero agradecer

imensamente o apoio que esta Casa vem dado as nossas pautas, em defesa da agricultura

familiar, diria mais das duas últimas vezes que tivemos aqui, sobre a Previdência Social,

manter os direitos, para o homem e mulher da roça poder se aposentar com dignidade,

dizer que a gente teve êxito, na pauta, fez com que a agricultura familiar fosse ficar de fora

da reforma da Previdência. Mas hoje, viemos aqui, pelo convite que nos foi dado, foi de

trazer um pouco da questão do cinquentenário do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de

Cruzeiro do Sul. Então, no dia 15 de novembro de 1969, nascia aqui no Município, esta

importante entidade, que mudou a vida de muita gente, a nossa vida como um todo, e fez

um papel essencial dentro da nossa comunidade, então a gente quer trazer os pontos mais

marcantes nesses 50 (cinquenta) anos, que a gente construiu ao longo desse período, essa

importante ferramenta de luta que temos a disposição. Então aqui, acho que grande parte

tem conhecimento.Existe  um movimento sindical  que a gente precisa fortalecer  e  quer

fortalecer e quer sempre contar com o apoio dessa Casa para continuar brigando e não

aceitando  esses  retrocessos  em relação  a  nós,  e  por  outro  lado,  a  gente  quer  trazer  a

memória desses  50 (cinquenta)  anos e o que significa para nós,  unicamente dentro do

Município, o que entrou de recurso com o crédito rural, nós temos muito o que comemorar

com essa história que se construiu dentro do Município,  movimento sindical como um

todo. No dia 15 de novembro vamos ter nossa comemoração lá no Esporte Clube do Linha

Primavera, queremos deixar o convite para todos e todas dessa Casa, deixamos por escrito

inclusive,  mas  reforçar  ele,  gostaríamos  de  ver  cada  um  de  vocês  lá  naquele  dia,

comemorando  essa  história  junto  com  nossos  agricultores,  que  fazem  esse  papel  tão

importante de produzir nosso alimento, a programação a gente já passou, as 10 horas é o



início,  não  tem muita  frescura,  temos  uma forma de  simples  de  ser,  do  campo,  então

gostaríamos  de  ter  vocês  lá.  E  reforçar  o  apoio  de  vocês,  Presidente,  Vereadores,

Vereadoras, para que podemos contar com o apoio de vocês, do Prefeito e Vice-Prefeito

João também. Elenquei 5 (cinco) coisas, bem sucinto, porque já estourei 5 (cinco) minutos

também, poderíamos falar horas aqui se fosse entrar em cada período de Presidente, mas

como o tempo não ajuda muito, fizemos algo mais sucinta. Queremos agradecer mais uma

vez, junto com essa diretoria linda, acreditando que juntos podemos fazer a diferença na

busca por um mundo melhor. Muito obrigado. ”

Celso  Batista  dos  Santos:  “Quero  parabenizar  o  senhor  Presidente,  Vereadores,

Vereadoras, prestadores de serviço desta Casa, Prefeito Lairton, Vice João, Presidente do

Sindicato Marcos e demais diretoria que se faz presente e demais pessoas que aqui se

encontram.  Como  nos  últimos  dias  não  fiz  o  uso  da  tribuna,  quero  parabenizar  a

Administração  Municipal  pelo  asfaltamento  no  centro  da  cidade  e  bairros,  pintura,

parabéns a todos,  está  deixando uma boa visibilidade.  Sobre o requerimento que fiz  o

pedido, isso foi pedido de moradores e usuários da clínica Jô Barth, hoje há um grande

fluxo de veículos e muitos abusam da velocidade, tem um risco aos usuários, funcionários

e quem visita a casa, há um grande risco de acidente, até o momento não deu nada, mas foi

um pedido da comunidade, mas se fosse possível, o DAER colocar um redutor lá, seria um

ótimo  trabalho.  Aproveitando  do  DAER,  na  última  semana  tivemos  uma  ida  a  Porto

Alegre, no DAER, juntamente com o Prefeito Lairton, o Presidente da Câmara, Foguinho,

e representantes da RS-130, moradores lá de baixo, onde fomos recebidos pelo Secretário

de  Transportes,  o  Senhor  Juvir  Costella,  o  Deputado  Federal  Lucas  e  o  Assessor  do

Governador,  o  Everton  Pacheco,  onde  tivemos  uma boa expectava  a,  a  Administração

colocou um termo de cooperação onde o município de propõe a fazer uma parceria com o

Estado para a manutenção, quem trafega por ali vê como está, se isso vir ocorrer, será bom

para todo mundo, todos tem a ganhar, e saímos bem fluídos, se conseguimos uma parceria

de  Deputados  Federais,  de  verba  federal,  para  continuação  do  asfalto,  e  sim,  tem

possibilidade de um trecho a mais. Não poderia deixar de parabenizar juntamente aqui o

STR e o nosso Município, estão juntamente fazendo aniversário em novembro, o STR 50

(cinquenta)  anos  de  luta  em  prol  dos  agricultores  e  nosso  Município  também  vai

complementar  56 (cinquenta e seis  anos),  praticamente cresceram juntos,  e  para os  56



(cinquenta  e  seis)  anos  de  Cruzeiro  do  Sul,  parabenizar  todos  que  fizeram  parte  do

crescimento  e  todos  que  fazem parte,  parabéns  a  todos  cruzeirenses,  todos  se  sintam

parabenizados. Para reforçar aqui, convite aqui para nossa 7ª ExpoCruzeiro, que terá início

dia 20 de novembro. Seria isso senhor Presidente, muito obrigado. ”

Anastacia  Maria  Schuster  Zart: “Boa  noite  a  mesa  diretora,  colegas  Vereadores,

Vereadora, principalmente o vice-prefeito, João, o Presidente do Sindicato, Marcos, e a

diretoria e as demais pessoas que estão aqui. Primeiramente aqui reforçar nosso convite

para a nossa 7ª ExpoCruzeiro e Festa do Aipim, convidar a todos para virem prestigiar,

apoiar,  isso  que  é  um  marco  em  nosso  Município,  passar  aqui  no  nosso  parque

poliesportivo, participar dos eventos, das atividades, é o aniversário de nosso município.

Dia 15 de novembro, marcos, teremos festa, são 50 anos do sindicato, 50 anos de muitos

avanços de homens e mulheres que chegaram até aqui, que bom você veio explanar isso

para nós, para nos termos um pouco da história do sindicato de Cruzeiro do Sul, eu sempre

me orgulho de falar isso, o sindicato de cruzeiro do Sul é para o povo, para o agricultor.

Quanta coisa rica o sindicato já vivenciou e o que transmite para o agricultor. E sempre

conta com a Casa aqui, nosso apoio, estamos sempre aqui para ajudar e colaborar. Falar da

rodovia,  RSC-453,  a  gente  se  entristece  ter  que  chegar  aqui  e  dizer  que morreu  mais

alguém, porque há vários anos, desde que eu estou na política, a gente está lutando para ter

uma  rotatória,  um  trevo,  ou  redutor  de  velocidade,  alguma  coisa  porquê  e  muito

movimento ali, a estatística é que temos aqui é de 2005 a 2019 agora, são 15 mortes, não ei

se não tem alguma a mais antes que não temos aqui, nós fizemos parte, até falei hoje a

noite, porque teremos uma reunião lá em são Rafael, porque  a gurizada está bem chateada,

bem empolgada  a  fazer  alguma  coisa  que  chame  atenção,  porque  através  dos  órgãos

públicos a gente não consegue, não quero dizer aqui a Prefeitura ou o Legislativo, é todo o

órgão, porque no Governo do PT, onde o Bertotto era o Presidente da EGR, nós tínhamos

uma comissão onde se decidia  onde seria  gasto o dinheiro da praça,  nós fizemos dois

projetos que foram executados logo, que foi Arroio do Meio e Encantado, e o nosso era o

terceiro, e o único que não foi feito foi o nosso, porque eu, a Angélica Uhlmann, Huppes

agora, representava os usuários, eu o Poder Legislativo e o Dingola, Prefeito na época, o



Executivo.  Muitas vezes o Dingola não ia,  e até o vice-prefeito começou a ir.  Éramos

muito cobrados que não se passava o crockit, que era onde seria a rótula, e isso se perdeu e

não foi feito nada. Depois entrou o MDB, o seu Nelson era o Presidente, a Adriana foi

procurar para mim o nome do Presidente, obrigada, eu não lembrava dele, ele destituiu a

comissão, achou que não precisava. Hoje é o seu Urbano o Presidente, não temos acesso à

eles, é muito difícil, esses dias até o colega Adriano até pediu para isentar novamente os e

cruzeiro dos sul, simplesmente não tem lei para isso, somente para quem está do outro lado

e que precisa vir para a cidade, esses tem direito, os outros não, é simples assim. Parece

que são pessoas que não conhecem nosso município,  nossas estradas, tivemos com um

senhor para colocar uns canos, na RSC-453 com a Frederico Germano Haenssgen, e ele

nem sabia onde era, só pelo número, me desculpe, mas são pessoas que não são instruídas,

a gente vai acompanhando e fica entristecida que as coisas não são resolvidas, vamos ver o

que via ser resolvido nessa noite, nessa comissão que vamos fazer. Referente ao Projeto

172 que passou na Casa, e eu não usei a Tribuna, falar sobre o que o colega Tada falou, que

eu aprovei o Projeto em 2015, questão do horário reduzido, a gente claro aprovou, aprovou

agora também, só que foi colocado por calor intenso, agora em outubro, o outro, foi em

julho, e foi colocar porque era uma expectativa de economizar como o ano anterior, em

2015 se colocou de novo para economizar. Então coloquem que é para economizar, falem

com a verdade, a gente sabe que final do ano agora precisa fechar as contas do Município,

então só queria que falassem a verdade para nos quando fazem o projeto. O projeto 173

também, porque não se deu a alteração escrita do projeto, poderia só alterar a função do

cargo, porque aumentar o salário, porque já foi feito várias vezes aqui, só mudava a escrita,

jurídico e agora passou para Procurador, porque teria que aumentar o valor? E o que fico

mais indignada é que se aumentou 20,20% para um servidor, isso é de se pensar, e o que

faz os outros servidores do nosso Município, colegas foram a favor, eu fui contra, mais

colegas foram contra, mas o projeto foi aprovado, eu me entristeço com isso aqui, porque

até penso como fica o outro servidor, então que faça um aumento de 1% para todos, uma

indignação minha. Também aqui quero parabenizar os membros multiplicadores do projeto

reciclar o lixo, que estiveram aqui, a Marli, a Simuali e a Elaine, que explanaram para nós

sobre reciclar o lixo, muito bom, do G8, que bom que a gente também participa, estão

passando nas escolas. Sobre a galinhada beneficente, estão todos sabendo, tivemos em São



Rafael, em prol da Manu, agradecer a todos que colaboraram, ajudaram, e só uma palavra

define isso: gratidão. As pessoas têm coração mole, não coração duro. Estávamos exaustas

no domingo a noite de cansaço, mas de alegria e gratidão, mais uma vez. Só queria colocar

uma coisa ainda, a respeito nível nacional, hoje vi uma frase no facebook que acho que

temos que pensar. Aí se escuta sobre o leilão do pré-sal, um dos roubos do século, com o

leilão do pré-sal, o Brasil perderá 1,3 trilhões de reais, ah, o voto de 2018 era contra quem

mesmo?  Achei  interessante  passar  isso  hoje  para  nossos  colegas,  porque  é  bem

complicado.  E dizer,  assim,  56  anos  de  muita  luta  e  trabalho dentro  do  Município,  5

estrelas a brilhar no brasão do teu altar, com teu povo a conclamar, nunca parem de brilhar.

Obrigada. ”

Gustavo Henrique Richter: “Boa noite a todos, saudar Presidente, Mesa Diretora, colegas

e bancada, funcionários da Casa, Vice-Prefeito, Prefeito, Marcos Presidente do Sindicato,

toda diretoria e as demais pessoas que aqui se encontram. Queria ressaltar a importância

dessa entidade na luta da agricultura familiar, acho que o Marcos explanou um pouquinho

dessa luta, dessa mobilização, dificuldades que vem do início e que algumas se controlam

até hoje, e acho muito importante esse trabalho até hoje. Parabenizar pelo aniversário de 50

anos. Quero comentar sobre dois eventos que tivemos em outubro, a patinação, parabenizar

a professora Marceli e sua equipe, estava muito bonito e da mesma forma o show de dança

da professora Patricia que a cada ano ganha novos adeptos, estava muito bonito. Deixar

aqui um pedido para a Mesa Diretora, a gente já vem cobrando sobre os buracos na Rubem

Feldens, e com as chuvas, complicou, principalmente na frente da Igreja Nossa Senhora de

Fátima, que está quase intransitável, então a gente espera que o tempo melhor, que a chuva

cesse e que o trabalho possa ser realizado. Gostaria de deixar um convite a pedido da

diretoria, agora sábado terá o segundo flashback do Esporte Clube Independente, no salão

da comunidade do Passo, ao lado da Igreja, tem ingressos antecipados e na hora também.

E deixa convite para a 7ª ExpoCruzeiro e Festa do Aipim, de 20 a 24 de novembro, no

Parque  Poliesportivo,  estava  há  alguns  anos  sem  ocorrer  a  feira  e  esse  ano  volta

novamente, então a gente espera que dê tudo certo e seja um sucesso. Parabenizar o nosso



Município por seus 56 (cinquenta e seis)  anos,  de muitas glórias,  parabenizar todos os

cruzeirenses. Para hoje seria isso, Presidente. Boa noite a todos. ”

Jair Guerino Klein: “Boa noite,  saudar o Presidente,  saudando o Presidente saúdo os

demais  colegas,  Vice-Prefeito  João,  Marcos,  saudando  o  Marcos  saúdo  os  demais  da

diretoria  e  os  demais  presentes.  Bom gente,  também tenho que  falar  um pouco dessa

tragédia que tivemos de novo, a Anastacia já comentou, mas é lamentável, e eu fico muito

sentido, quando vem alguém lá da empresa e mente pra gente, nós estávamos lá com o

engenheiro  da  EGR,  ele  prometeu  até  fazer  asfalto  no  acostamento,  tudo  novo,  que

vergonha,   3 meses  depois  tiveram que fazer  tudo de novo,  agora acho que com essa

comissão de hoje de noite, com câmera, com executivo, acho que tinha que marcar uma

audiência  com  eles,  botar  na  mesa,  tirar  uma  foto  na  hora  do  pico,  fico  indignado.

Novamente, vou falar alguma coisa sobre o Posto de Saude, que bom que o vice-prefeito

está aí, um tempo atrás eu reclamei das filas para deficientes  e pessoas idosas, essa semana

eu participei junto, pessoas de muleta tendo que ficar na fila, o Secretário pelo menos visse

isso uma vez, pessoa de muleta tendo que ficar sozinha na fila, isso não pode, pessoa com

problema de coluna que vi lá,  tem que caminhar meio tortinho, tendo que ficar ali, isso

não é justo, vice-prefeito, já que o Secretário não está aí hoje, olhasse sobre isso, aquela

vez quando a Aline era Secretária pedi para que fosse feita duas filas e ela disse que tinha

feito, agora presenciei que não e bem assim, eu acho muito bom olhar sobre isso, a pessoa

idosa, pessoa deficiente, precisa ter regalia, isso pode acontecer com nós, ai fica feio, ai

vamos xingar. Sobre a creche novos caminhos, um tempo atrás eu falei sobre a árvore lá,

começou a cair de cima para baixo, quebrando galhos, quebrando telhas, não vai demorar

muito essa árvore vai levantar a creche, ela está a 1 metro da creche, vamos pensar um

pouco, não vamos estragar o que está feito, da para tirar sim, essa é a pior árvore que tem,

figueira  com folhas  largas,  para quem conhece,  essa  semana deu lá,  quebrou telha,  as

crianças tendo que sair, ligaram que tinha que pegar as crianças porque estava chovendo

para baixo, tive que pegar meu neto lá, isso é tudo coisa que as vezes pode pensar um

pouco e não precisa acontecer. Da mesma forma quero agradecer aos pais, professores,

avós, pela iniciativa que eles tiveram de fazer esse meio galeto, para arrecadar fundos, tem



que dar os parabéns a eles, isso é uma coisa que o colégio tem que fazer, para fazer alguma

coisa precisam arrecadar fundos, então meus parabéns aos pais, professores, pessoas que

trabalham lá.  Galinhada, da Manu, Manuela Costa, para quem não sabe, a Anastacia já

falou, parabéns para todos, não só para aquele que ajudou, mas para aquele que comprou o

cartão,  colaborou,  compraram cartão  e  não foram,  só  para  ajudar  e  até  o  pessoal  que

trabalhou, logico, bem mais. Marcos, isso eu acho bonito, isso o povo deveria saber, acho

que deveria ser feito uma planilha de todos os presidentes e espalhar por aí, o que foi feito

nesse cinquentenário, essa etapa foi isso, a outra aquilo, meus parabéns a vocês por esse

serviço. Cruzeiro do Sul, 56 anos, parabéns a todos, onde nasci, me criei, alguns falaram

que  de  repente  eu  não era  do  Município,  bom,  mas  até  hoje  estou  aí,  meus  parabéns

cruzeirenses.”

João Celso Führ: “Boa noite Presidente José Carlos Eckert, Vereadores, imprensa, Vice-

Prefeito João, Marcos, Presidente do Sindicato, e já começado por ti Marcos, parabéns pelo

trabalho no sindicato, como outros presidentes também fizeram, uma luta incansável pelos

nossos agricultores, parabéns todos, acho que se não fosse o sindicato o nosso produtor

rural estava sem rumo, e graças a vocês, a essa diretoria, esse empenho que vocês têm, essa

luta incansável, mas é uma luta justa. Falar um pouco de nossas estradas, depois de muita

chuva, evidente que a buraqueira, mas gente, tem lugares que não tem mais como passar,

conversei com o Secretario hoje, entendo as dificuldades que tem, passou um pouco essa

parte da COSUEL, as maquinas irão sobrar e aí o tempo não colabora. Só acho que tem

que caprichar um pouco mais, o pessoas da Picada Möhler me procurou, o Secretário já

deu uma amenizada, mas se não fizer uma coisa urgente lá, vai ter muito acidente João,

abriu um buraco no meio da pista e estão andando só em meia, de noite vai dar problema,

então falei com o Tio hoje, ele se encarregou de fazer isso com urgência, mas desde que

faca,  e não prometa e não vai  lá fazer,  porque o tempo não está colaborando, a  gente

entende, mas quando melhorar tem que colocar a mão na massa e fazer um serviço bem

feito.  Do  acidente  da  RSC-453,  colegas,  só  para  reforçar,  acho  que  está  na  hora  de

fazermos uma motivação maior, está na hora de assumirmos isso, 15 (quinze) óbitos, 2

(dois) acidentes em 2 (dois) dias, e 1 (um) fatal, é uma tristeza, como o Jair falou, eu estava



junto nessas  reuniões  que  fizemos  com o engenheiro,  mentiram para  nós,  esses  canos

estava lá fazendo aniversário e agora não sei que fim foi parar. Hoje para você sair em uma

rua lateral e sair no asfalto, você praticamente tem que invadir a pista contraria, isso é

inadmissível, por causa de alguns bueiros que poderiam estar lá, um ônibus conseguir fazer

uma  volta  segura,  é  vergonhoso,  ficamos  2  (dois),  3  (três)  dias  correndo  atrás  do

engenheiro e ele mentiu para nós, isso é de chamar uma comissão e fechar as portas de

uma empresa dessas. Sobre o Pedido de Informações do leilão, agradeço a Administração,

por essas informações, algumas coisas quero tirar a limpo essa semana com o Rudi, não

está bem correto, quero agradecer pela volta do pedido, mas tem algumas coisas que vou

ter que conversar de perto. A respeito do outro Pedido de Informações, do BTI, pessoal me

cobra muito, onde está esse produto, já estamos entrando no verão e não foi passado esse

produto nos arroios e vai ficar por isso de novo, fiz o pedido faz 1 mês e meio atrás e não

recebi o retorno, pessoal me cobra na rua, se vai ter ou não, então peço a Mesa Diretora

para encaminhar esse pedido novamente para responder. Sobre a creche Jair, parabenizar os

pais, as professoras, eles precisam fazer esse aumento, estão fazendo a parte deles, agora

está circulando uma rifa que vão fazer também, e espero que a Administração faça sua

parte também, porque estão precisando desse aumento lá. E convidando todo mundo para a

7ª  ExpoCruzeiro  e  Festa  do  Aipim dia  20  a  24,  vai  ser  um sucesso,  entrada  gratuita,

convidar a todos cruzeirenses e cidades vizinhas para se fazer presente. Para hoje era isso,

Presidente. Obrigado.”

Adriano Antônio Schneider: “Quero saudar o Presidente José Carlos Eckert, Vereadores,

Vereadoras,  servidores,  vice-Prefeito,  Presidente  do  Sindicato,  a  diretoria,  e  as  demais

pessoas que se encontram. Gostaria de falar sobre a posição que a Anastacia colocou sobre

o turno único, quero dizer que falei com vários agricultores e todos eles acham que foi bom

o turno único, porque maioria da silagem vai começar em janeiro e o turno será normal já.

Falar com a verdade? Com certeza, falar com a verdade, nosso Município como vários

outros, para fechar a conta, nós tivemos que dar R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) de

contrapartida para não perder os asfaltos que estão sendo feitos, não poderíamos perder

uma obra de R$ 3.600.000,00 (Três milhões e seiscentos mil reais). Deve cobrar sim, mas



tenho certeza que a maioria das silagens é em janeiro em diante.  Sobre a diretoria do

sindicato, o Marcos me conhece, vizinho, sabe da luta da presidência quando era o Marcos,

antes quando era o Rudimar já, comecei a participar, mas lá formaram os grupos, ali o

sindicato  começou a alavancar,  e  íamos embaixo de  lonas,  na chuva,  passavam e  nos

chamavam de vagabundo, e esses mesmos eram os que iriam de beneficiar lá na frente.

Então, não esqueço de nada, toda a luta da diretoria, nesse órgão que é um dos órgãos mais

importantes do Município, o empenho do Marcos. O que eu quero falar hoje, o principal

motivo que vim usar a tribuna, a vergonha que é a RGE. A RGE está um fiasco em nossos

Município,  muitas  pessoas  com ar  condicionado  queimado,  micro-ondas,  televisão,  no

interior, na semana passada, a luz vinha mesa fase e voltava, a luz cai e volta, a cada 5

minutos, é um fiasco pelo valor que é arrecadado em nosso Município, até não tenho esse

número, mas gostaria de ver, quando é arrecadado, não sei se tem como ver o valor total de

luz  em nossos  Município,  e  pedir  explicações  da  RGE,  o  que  ocasiona  isso  aí,  se  da

vendaval como em outros lugares, em Bagé, fica 1 mês sem luz aqui. Todos pagam luz, e

quem  não  paga,  não  tem  volta,  é  cortado,  vai  para  o  SPC,  então  eles  têm  que  dar

explicações,  sim.  Sobre  a  EGR,  acidentes  fatais,  desde  2000 para  cá,  são  mais  de  15

acidentes fatais, no entroncamento da RSC-453 com a Frederico Germano Haenssgen, é

uma vergonha,  eu já  pedi  aqui,  foi  negado pela  EGR, quando era a Sul Vias,  a gente

recebia 5 mil reais, um valor que a gente recebia por mês, não recebe e não tem explicação.

Como eu falei, para isentar as pessoas de Cruzeiro do pedágio e disseram que não tem

como, claro que não pode, mas não fazem nada, o acostamento, tu vais sair de São Rafael,

tem que  entrar  direto  na  pista.  Eles  que  vão  melhorar,  eu  quero  explicação,  como  o

Vereador João Celso e o Jair falaram, quero explicação, porque se não podem fazer nada,

pegam essa porcaria desse pedágio e tiram aqui no nosso Município, ou fazem alguma

coisa ou não fazem nada. Sobre a creche Jair, eu sei que está o problema lá, mas porque

quando a Administração anterior fez a creche ela já não tirou a árvore? Já era uma árvore

grande, não cresceu de ontem para hoje. Concordo que tenha que retirar, resolver, mas

quando for construído tem que pensar antes, como lá na Dália, vão construir os aviários e

deixar uma árvore para tirar depois, não dá, mas tudo certo, gostaria que o vice-prefeito e o

secretário vissem com bons olhos para resolver, passado é passado, né, Jair,  temos que

resolver. Também quero convidar a todos para a nossa 7ª ExpoCruzeiro e Festa do Aipim



que ocorrerá de 20 a 24 de novembro, estava uns anos parado, mas agora vai dar uma festa

muito bonita nos 56 anos de nosso Município. Muito obrigado.”

José Carlos Eckert: “Boa noite a todos, saúdo o vice-presidente, demais componentes da

Mesa,  Vereadores,  Vereadoras,  vice-prefeito,  Presidente  Marcos  Hinrichsen,  a  diretoria,

parabenizar o Marcos pelo belo trabalho, todos os Presidentes fizeram sua parte, deram sua

contribuição para essa entidade ser o sucesso que é hoje. Seu Alberi, Presidente da APAE,

presente também, e a direção do sindicato, toda ela presente. Quero fazer o convite para a

ExpoCruzeiro, do dia 20 a 24, com ingresso gratuito, acho que isso é muito importante,

pessoal que tem uma família grande, as vezes tem dificuldade para vir a feira, vai facilitar,

é o momento de conhecermos nossa força, muitos conhecem, mas o pessoal da região,

conhecer e ver como e nossa feira. Também queria falar um pouco, Celso, da reunião que

tivemos em Porto Alegre com o senhor Juvir Costella, que é o Secretário de Logística e

Transportes do Estado, sobre a nossa RS-130 que vai de Cruzeiro a Mariante, foi feito um

acordo que a partir de janeiro o Município vai começar a fazer alguns trabalhos na estrada,

e tivemos, para mim, uma grata surpresa, sobre no futuro um asfalto, Gustavo está fazendo

uma carinha, muitos já falaram isso, eu saí de lá bem otimista, os Deputados vão ter que

nos ajudar, agora é parceria lá, o Estado não tem muito dinheiro, então os Deputados vão

ter que nos ajudar, e o Estado vai entrar com outra metade que conseguirmos. Então, acho

que  temos  que  nos  unir  nessa  hora,  nós,  Vereadores,  não  só  nessa  causa,  em  outras

também, isso é muito importante, essa união. Até quero fazer um pedido aqui, aos líderes

de partido. Também esteve presente o Deputado Lucas Redecker, o Everton, que é assessor

direto  do  Governador,  e  o  senhor  Juvir  Costella,  saímos  satisfeito,  moradores  de  São

Miguel, foram três conosco. Eu estou otimista, se tem alguém que mora lá para baixo, pode

ficar otimista também. Muito obrigado. “



Nada mais havendo a tratar, o Presidente José Carlos Eckert convidou todos para a

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 (vinte e sete) de novembro de 2019, quarta – feira,

no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Câmara de Vereadores de

Cruzeiro do Sul – RS.

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA 

DE VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL,

17 DE OUTUBRO DE 2019.

ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER                JOSÉ CARLOS ECKERT                     

Primeiro-Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores


